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令和６年度第２回吹田市立子育て青少年拠点夢つながり未来館運営協議会  

議事要旨 

 

 

 

◇日時   令和７年２月 17 日（月）午後７時から午後８時 30 分まで 

◇場所   子育て青少年拠点夢つながり未来館 ４階多目的会議室 

◇出席者 神戸委員・谷村委員・杉山委員・重見委員・山之内委員・佐藤委員・市塲（力）委員・橋

本委員・福岡委員・豊田委員・本田委員・水上委員・市塲（千嘉子）委員・古田委員・

迫田委員（15 人） 

◇傍聴者  なし 

 

 

１ 令和７年度夢つながり未来館事業について・・・資料１ 

２ 各委員会からの報告及び意見交換について・・・資料２～４ 

３ その他 

４ 次回開催日について 

 

 

(１) 令和７年度(2025 年度)夢つながり未来館事業について(案)  

(２) 令和６年度青少年委員会事業報告 

(３) 令和６年度子育てフロア委員会事業報告 

(４) 令和６年度山田駅前図書館フロア委員会事業報告 

 

 

１ 令和７年度夢つながり未来館事業について・・・資料１ 

事務局から、資料を基に令和７年度夢つながり未来館事業（案）について説明を行った。委員

から出された意見・質問の概要は以下のとおり。 

 

◇献血推進につい て(質問)  

委員   献血の必要性を多くの方に知ってもらえるように、ゆいぴあのイベント時に献血推進

ブースを出すことはできないでしょうか。 

 

事務局 現在、「細胞」をテーマにした映画やアニメが放送されていることもあり、そういった時

勢に乗る形で献血の必要性を楽しく理解できるよう、普及促進していくような取組を

考える余地はあると思います。 

開催概要 
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議事要旨 
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◇さすまたの設置状況等について(質問) ・・・資料１ 

 委員   さすまたはどのフロアにいくつありますか。 

 事務局  現在、さすまたを２階と３階に２本ずつ設置しております。また、今年度の防犯訓練は３

施設それぞれのフロアで実施し、さすまたを使用し不審者を制圧するという状況を想

定した訓練も行いました。 

 

◇消防訓練について(質問) ・・・資料１ 

委員   消防訓練は行いましたか。 

事務局 過去の運営協議会で「市民と一緒に消防訓練を実施してはどうか」との御提案いただ

き、令和６年 11 月 27 日に市民参加型の「ゆいぴあ DE 消防体験」というイベントを

実施いたしました。 

当日は 92 名の市民の方に御参加いただきました。イベントでは水消火器体験や、危

機管理室の段ボールベッド体験など、楽しみながら消防及び防災の啓発を行いまし

た。 

 

◇ロビーDE カフェについて(質問)・・・資料１ 

委員    ロビーDE カフェとは、どのようなイベントですか。 

事務局  月１回、19 時～20 時頃に、３階の交流ロビーで開放的に実施しているイベントで、

参加者にインスタントの温かいスープ等を無料提供しています。多い日は 80 名、少

ない日で 30 名ほど参加しており、参加者がスタッフや他の参加者と交流し、つなが

るきっかけになっています。 

 

◇災害時の情報発信について(質問) 

委員   災害時、近隣に住む外国籍の留学生へ、避難所としてどのように情報発信を行 

いますか。 

事務局 未来館では災害時に、外国籍の留学生など、配慮が必要な方が避難されて来ることを

想定して、英語等の表記をするなどの対応ができるよう準備をしています。 

また、有事の際だけでなく、平時においても市役所の窓口には多くの外国籍の方が来

庁されており、言語についても英語だけではなく様々な言語の対応が必要となってい

ます。そのため、一部の窓口ではポケトークや翻訳アプリなどを利用しながら対応さ

せていただいています。 
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◇アウトリーチについて(質問) ・・・資料１ 

委員   アウトリーチについて、具体的にどういった活動を行っていますか。 

事務局 不登校やひきこもり等で外出できない青少年の保護者が相談される場合は、対象者

の家で話を伺います。その際、対象者本人には直接会えなくても家で話をすることで、

対象者本人に何かしらを感じていただくなど、何度も足を運ぶことで対象者が少しず

つ心を開くきっかけになっています。また、病院の受診同行や行政手続への同行等も

行っております。 

 

◇図書館のバリアフリー行事について・・・資料１ 

委員   図書館のバリアフリー映画上映について、より発信をしていただきたいです。また、視

覚障がいのある方向けの点字本の設置や、手話での絵本の読み聞かせなども検討し

ていただきたいです。 

 事務局  図書館で行っている障がい者サービスや、特殊な資料である点字本や音声デイジー

等の御案内については、バリアフリー映画上映会の中で手話を交えて実施しておりま

す。また、手話を使った絵本の読み聞かせも実施いたしましたが、今後は聴覚障がい

の方だけでなく視覚障がいの方も参加できるような行事も検討してまいります。 

 

◇相談事業の詳細について（質問）・・・資料１ 

委員   青少年活動サポートプラザ相談事業の各種件数やアウトリーチの状況等は、今後の

資料に記載されますか。 

事務局  令和７年６月開催予定の次回の運営協議会で、令和６年度の事業報告としてお示し

する予定です。 

 

◇AED について（質問）・・・資料１ 

 委員    AED は何台設置していますか。また、フロアマップ上に AED の設置場所を表示す

るなど、有事の際に迷わず AED を使用できるような工夫を行っていただきたいです。 

 事務局  AEDは２台あり、１階ののびのび子育てプラザ事務所内と、３階エレベーターホールに

設置しています。今後フロアマップに AED の設置場所の記載を行うなど、目立つよ

うな表示等の対応を検討してまいります。 

 

◇相談事業（中学校との連携）について（質問）・・・資料１ 

委員   「中退リスクの高い生徒の支援」とは具体的にどのような支援ですか。 

事務局  中学生の支援を実施している機関と、情報共有をしながら相談ケースをつないでい

ただけるような取組を行っております。また、SSW、SC、それ以外の支援機関に対し

て、吹田市子ども・若者総合相談センター（ぷらっとるーむ吹田）について PR 活動を

行っています。 
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◇「ぷらっとるーむ吹田の案内カード」配布方法について（意見）・・・資料１ 

委員   学校現場は配布物が多く、「案内カード」を他の配布物と同様に配布すると埋もれてし

まうおそれがあるので、三者懇談等の場で親と学生に手渡しするのも一つの手だと

思います。 

また、学校から生徒たちへ支給されているデジタル端末に「案内カード」の情報を入

れることができれば、より身近に情報を得られ、かつ全員に行き届くと思います。 

 

２ 各委員会からの報告及び意見交換について・・・・・資料２～４ 

各委員から、資料を基に令和６年度の委員会報告を行った。委員から出された意見・質問の概

要は以下のとおり。 

 

◇青少年委員会による吃音に関する取組について(質問)・・・資料２ 

委員   吃音の理解を深める会について詳しくお聞かせください。 

委員   青少年委員に１名在籍する吃音当事者が、友人である吃音当事者の方たちとイベント

運営を行っております。令和６年度は、ロビーDE カフェとのコラボや、工作イベント等

を開催いたしました。令和７年度の開催については、まだ決まっておりませんが、引き

続き活動を進めてまいりたいと考えています。 

 

◇山田駅前図書館の電子書籍について(質問)・・・資料４ 

委員   電子書籍はホームページで公表されていますか。また、図書館のアーカイブを閲覧す

ることはできますか。 

 事務局  ホームページ上の電子書籍は、図書館カードを作成されている方が利用できます。ま

た、まだ登録事例はありませんが、デジタルアーカイブの機能もあります。 

 

◇小中学生の交流について(意見) 

委員   小学校から中学校に進学する際にハードルを感じ、中学校に行けなくなる子どもがい

るので、小学生と中学生が交流する機会等を作っていただきたいです。 
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◇地域のイベント協力について（質問） 

委員   北山田地区のボランティアの方は高齢化が進んでおり、お祭り等のイベント運営が大

変です。そのため、青少年委員の方が、イベントの手伝いをしてくれるのであればとて

もありがたいです。 

 事務局  地域の担い手不足という話は伺っており、現在は PTA も人手不足、青少年指導員も

成り手が減少している状況です。吹田市は、大学が多いまちなので、大学と連携を図

りながら大学生が地域と関われるような仕組みが必要ではないかと考えております

が、まだ検討段階ではあります。 

また、ボランティアであれば、青少年委員会だけではなく、社会福祉協議会や、大学の 

ボランティアサークルへお声掛けいただくのも良いと思います。 

 

３ その他 

◇委員からの情報共有について 

委員   FM 千里で千里ストリートという番組をさせていただいております。昨年、番組内で夢

つながり未来館を紹介しましたことを御報告させていただきます。 

 

４ 次回開催日について 

◇次回の運営協議会について 

日程：令和７年６月（次年度事務局より日程について連絡予定） 

 


